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Vážení zemědělci, 
milí návštěvníci  
Středočeských dožínek,

jsem ráda, že se dožínky i u nás ve Středočeském kraji staly obnovenou a krásnou tradicí, 
která uzavírá úspěšný zemědělský rok. Po roční péči o půdu, jsou pole sklizena a plody tvrdé 
dřiny putují k dalšímu zpracování. Dožínková oslava lidské práce a hojnosti přírody je vzdáním 
holdu člověku, jeho snažení, ale i úctou ke krajině, kterou obhospodařuje. 
 
Dožínky jsou svátkem, který nám připomíná, že naše konání je řízeno nejen naší vůlí a umem, 
ale také přírodními zákony, které musíme ctít a podřizovat se jim. Jsou také svátkem země, 
v níž žijeme, oslavou díla našich předků a děděné tradice. 
 
Mám velkou úctu k práci vás všech, zemědělců, farmářů nebo sedláků, kteří se dokážete 
porvat s nepřízní podmínek pro vaši práci. Vděčnost nás všech vám patří i za to, že jste to 
právě vy, kdo utváříte a kultivujete naši krajinu, aby byla místem ke krásnému a hodnotnému 
životu, že udržujete náš vztah k půdě. 
 
Za vaši skvělou práci vám přeji zaslouženou radost a ocenění. Náš kraj vás bude podporovat, 
co bude moci, protože kvalitní potraviny byly pro náš kraj vždy jedním z jeho symbolů 
ceněných u nás i v zahraničí. 
 
Milí Středočeši, užijte si tradičních Středočeských dožínek. Ať vás provází oslavami radost, 
štěstí a dobrá zábava. 
 
 

Ing. Jaroslava Jermanová Pokorná 
hejtmanka Středočeského kraje
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STŘEDOČESKÉ DOŽÍNKY 2018 
Moderuje Ivan Vodochodský

  9:30               Dožínkový průvod od radnice na výstaviště v doprovodu 
                         mažoretek a dechové hudby 
10:00              Zahájení Středočeských dožínek hejtmankou Středočeského 
                         kraje Ing. Jaroslavou Pokornou Jermanovou 
10:10              Slavnostní vyhlášení zemědělských hospodářů  
                         Středočeského kraje  
10:45              Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Středočeský šupináč 
                         roku 2018 
10:50              Vyhlášení dalšího ročníku soutěže Potravinářský výrobek  
                         Středočeského kraje 
11:00              Hudební vystoupení skupiny Mr. Surka Jazz Quartet  
                         a Štěpán Kojan 
11:30              Taneční vystoupení krojovaného souboru Baráčníci  
                         z Lysé nad Labem   
11:50              Koncert dechové hudby – Harmonie 1872 Kolín – občanské 
                         sdružení hudebníků, příznivců a přátel orchestru  
                         Františka Kmocha v Kolíně

PROGRAM:
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Ohlédnutí za Středočeskými dožínkami 2017 
 
Středočeské dožínky 2017 se konaly dne 7. 10. 2017 na Výstavišti v Lysé nad Labem pod zá-
štitou Středočeského kraje. Zemědělci, představitelé Středočeského kraje a významní hosté 
se setkali na náměstí před radnicí, odkud se vydali průvodem vedeným mažoretkami za do-
provodu dechovky na výstaviště. Programem provázel populární herec, moderátor a bavič 
Jakub Kohák. 
 
Hlavní součástí programu Středočeských dožínek bylo předání ocenění Zemědělský hospo-
dář Středočeského kraje 2017. Toto ocenění bylo uděleno šesti zemědělským subjektům. 
Cenu hejtmanky Středočeského kraje Ing. Jaroslavy Pokorné Jermanové převzal Rakochmel 
s.r.o., okres Rakovník. Cenu radního Středočeského kraje pro oblast životního prostředí a ze-
mědělství RNDr. Ivo Šance, CSc. získal Agroprodukt s.r.o., okres Nymburk.  Cena ředitele od-
boru veterinární hygieny KVS MVDr. Zdeňka Císaře byla udělena ZD Klecany, okres Praha - 
východ. 
 
Předměřická a.s., okres Mladá Boleslav převzala cenu Regionální agrární komory Středoče-
ského kraje. Pátým oceněným, navrženým na cenu Asociace soukromého zemědělství ČR 
byla rodinná farma Králových z Břežan II, okres Kolín. Farma Jakuba Noska z Trněného Újezdu, 
okres Kladno byla navržena na cenu ředitele Výstaviště Lysá nad Labem Bc. Ondřeje Matouše. 
 
 

Sklizeň obilí a řepky ve Středočeském kraji 
v roce 2018 
 
Středočeský kraj je největším krajem v naší republice a současně také největším producentem 
v oblasti zemědělství, především však v rostlinné výrobě, která je zaměřena zvláště na pěsto-
vání obilovin a řepky. V roce 2018 bylo ve Středočeském kraji celkem sklizeno 251 833,57 ha  
obilovin a 90 779,24 ha řepky. Z obilovin má největší zastoupení tradičně pšenice ozimá, a to 
161 420,12 ha, pak následuje ječmen jarní pěstovaný na ploše 41 508,10 ha. 
 
V letošním roce byla sklizeň obilovin a řepky vlivem velmi teplého počasí extrémně rychlá. 
Díky intenzivním horkům a s tím spojeným suchem však letošní sklizeň velice utrpěla co do 
výnosů.  
 
Celkově lze letošní sklizeň ve Středočeském kraji hodnotit jako podprůměrnou, ve srovnání 
s lety předchozími, za což může právě velké sucho v období růstu. Zatímco průměrný výnos 
obilovin v roce 2016 činil ve Středočeském kraji 6,45 t/ha, v roce 2017 už to bylo pouhých 
5,78 t/ha a v roce letošním se pohybuje na hranici 5 t/ha. Pšenice ozimá dosáhla výnosu pou-
hých 5,37 t/ha, ječmen jarní 4,51 t/ha. Ačkoliv bylo extrémní sucho, zdá se, že na řepku zase 
až tak velký vliv nemělo, když porovnáme průměrný výnos letos a v loňském roce. Řepka se 
sklidila s výnosem 3,35 t/ha, takže výnos byl dokonce nepatrně vyšší oproti loňskému roku, 
a to o 0,26 t/ha. Musíme doufat, že letošní ztráty budou kompenzovány dotacemi za sucho, 
které postihlo asi nejvíce právě Středočeský kraj. 
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PIAS Suchdol, a.s., 
Suchdol, okr. Kutná Hora 
 
Společnost obhospodařuje výměru asi 3 300 ha, na 
které pěstuje převážně obiloviny, řepku a cukrovou 
řepu. Pro zajištění krmivové základny živočišné  
výroby, která zahrnuje chov skotu a chov prasat, se 
v podniku ve velké míře pěstují i krmné plodiny, jako 
je kukuřice, vojtěška, pícniny a hrách. Na jednom ze 
středisek je v provozu opravárenství v nově zbudova-
ných dílnách.  
 
V živočišné výrobě společnost chová asi 1 200 ks skotu holštýn- 
ského plemene, z toho 600 ks dojnic. Dojnice jsou dojeny třikrát denně na moderní kruhové 
dojírně s kapacitou 24 ks. Průměrná užitkovost dojnic se pohybuje na úrovni 10 800 litrů 
mléka. Ročně dodává společnost do mlékárny 6,5 milionů litrů mléka. 
 
Společnost se dále věnuje i chovu prasat s uzavřeným obratem stáda. Do chovu je zařazeno 
230 ks prasnic s užitkovostí 29 ks odstavených selat na prasnici. Společnost preferuje dodávky 
jatečných prasat na regionální jatky. Budovy a technologie výkrmu prasat jsou po rozsáhlé 
rekonstrukci a modernizaci s tím, že splňují požadavky EU na chov prasat. 
Společnost stabilně dosahuje velmi dobrých výsledků v zemědělské výrobě. Počet zaměst-
nanců se pohybuje okolo 80.

DOVOLTE, ABYCHOM VÁM NYNÍ PŘEDSTAVILI 
NAVRŽENÉ ZEMĚDĚLSKÉ HOSPODÁŘE  
STŘEDOČESKÉHO KRAJE PRO ROK 2018

Společnost byla navržena na cenu  
hejtmanky Středočeského kraje  

Ing. Jaroslavy Pokorné Jermanové

Zemědělský podnik navrhla  
Regionální agrární komora  

Středočeského kraje
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DZS Struhařov a.s., 
Struhařov, okr. Benešov 
 
Společnost DZS Struhařov a.s. vznikla v roce 1994 
a od roku 2002 je začleněna do skupiny podniků 
firmy RABBIT Trhový Štěpánov, a.s., jejíž podíl je více 
než 70%. Společnost hospodaří v okrese Benešov na 
výměře 4320 ha zemědělské půdy. Rostlinná výroba 
je specializována na produkci obilí v rozsahu 12 400 tun, 
řepky – 2 200 tun, máku – 120 tun a pícnin pro vlastní  
živočišnou výrobu. 
 
Živočišná výroba je orientována na chov skotu s mléčnou produkcí a výrobu drůbežího masa. 
V podniku je chováno 1360 ks dojnic holštýnského plemene v uzavřeném obratu stáda. Roční 
výroba mléka činí 14 milionů litrů při průměrné užitkovosti 10 500 litrů. 
 
Společnost ve velkém rozsahu rovněž vykrmuje drůbeží brojlery. Naskladňovací kapacita 
představuje 407 000 ks v jednom turnusu a celková roční dodávka drůbežího masa dosahuje 
5 200 tun. 
 
V roce 2017 dosáhl obrat podniku 355 milionů Kč při celkových tržbách 290 milionů Kč. Hos-
podářský výsledek společnosti se pohybuje od 20 do 35 milionů Kč, což představuje 7 pro-
centní nákladovou rentabilitu v uplynulých 5 letech.

Společnost byla navržena na cenu  
Regionální agrární komory  

Středočeského kraje

Zemědělský podnik navrhla  
Regionální agrární komora  

Středočeského kraje

Středočeské dožínky 2018_A5-V1-12 stran  13.9.2018  8:02  Stránka 6



ZD Březina nad Jizerou, 
družstvo,  
okr. Mladá Boleslav 
 
Družstvo bylo založeno v  roce 1950 a  hospodaří 
v severovýchodním okraji okresu Mladá Boleslav na 
1 738 ha zemědělské půdy, z čehož tvoří 1 451 ha 
orná půda a 267 ha tvoří pastviny. Družstvo se orien-
tuje jak na rostlinnou, tak na živočišnou produkci. 
 
V živočišné výrobě se specializuje na chov skotu a drůbeže 
(výkrm kuřat, kuřice a  výkrm krůt). Celkově je chováno asi   
1 000 kusů skotu, z toho tvoří 415 kusů krávy s tržní produkcí mléka. V družstvu dochází  
postupně k rekonstrukci jednotlivých areálů tak, aby vyhovovaly moderním požadavkům na 
chov a welfare zvířat. Na stavbu odchovny mladého dobytka v roce 2016 byly získány pro-
středky z Programu rozvoje venkova.  
 
Chov kuřat na maso má v podniku téměř padesátiletou tradici. V současnosti tvoři jednorá-
zový zástav 120 000 kusů. V roce 2016 byly postaveny dvě nové moderní haly na výkrm kuřat 
s kapacitou 44 000 kusů. Na tento projekt byly získány prostředky z Programu rozvoje ven-
kova.  
 
V rostlinné výrobě družstvo pěstuje obiloviny, cukrovku, řepku, sóju a krmné plodiny pro 
skot. Podnik je spoluvlastníkem společnosti PRIMASOJA s.r.o., která se specializuje na zpra-
cování sójových bobů pro výrobu krmných směsí pro zvířata. V družstvu pracuje 56 zaměst-
nanců.

Společnost byla navržena na cenu  
náměstka hejtmanky pro oblast životního 
prostředí a zemědělství Ing. Miloše Petery

Zemědělský podnik navrhla  
Krajská rada Zemědělského svazu ČR  

Středočeského kraje
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Statek Peštík, 
Nedrahovice-Bor 19,  
okr. Příbram 
 
V  malé vesničce Bor, části obce Nedrahovice na  
Sedlčansku, v  minulosti žilo a  hospodařilo pět  
selských rodin s výměrou okolo 20 hektarů. Jednou 
z nich je rodina Peštových, která v roce 1992 obnovila 
rodinnou tradici soukromého hospodaření. 
 
S  jasnou představou věnovat se chovu mléčného skotu  
zakoupila rodina Peštových budovu kravína K  96, která byla   
za totality postavena na jejich pozemku, a po její rekonstrukci z vazného na volné ustájení 
putovalo na statek ke 12 stávajícím kravám dalších 30 březích jalovic holštýnského plemene. 
Dnes rodina hospodaří na 80 ha orné půdy a 20 ha luk a pastvin a věnuje se více než stovce 
kusů mléčného skotu. Průměrná užitkovost dojnic se dlouhodobě pohybuje okolo 9 100 litrů. 
Mléko je dodáváno do sedlčanských Povltavských mlékáren. 
 
Peštovi jsou velkými propagátory rodinného stylu hospodaření. Do práce na statku jsou za-
pojeni takřka všichni členové rodiny. Za svůj přístup k sedlačině, úctě k předkům a výjimeč-
nému přístupu k životu na venkově byli Peštovi v roce 2010 oceněni třetím místem v soutěži 
Farma roku organizované Asociací soukromého zemědělství ČR.

Společnost byla navržena na cenu  
Asociace soukromého zemědělství ČR

Zemědělský podnik navrhla  
ASZ České republiky
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Farma rodiny  
Děkanovských 
Lhota-Bubeneč 3,  
okr. Benešov 
 
Na statku v oblasti nazývané benešovským Polabím 
sedlačili od roku 1939 na 15 hektarech půdy prarodiče 
dnešních mladých hospodářů, bratrů Jiřího a Miroslava 
Děkanovských. V  roce 1957 byli donuceni vstoupit do 
družstva, jehož součástí se jejich statek stal. Pan Jiří Děkanov-
ský, se svou ženou byli později hlavními iniciátory myšlenky sou-
kromého hospodaření, kterou začali tehdy ještě ve sdružení s dvěma kolegy v roce 1992 
realizovat. K 15 vlastním, navráceným hektarům si hned v počátku pronajali od jednotlivých 
vlastníků dalších 140 hektarů a věnovali se rovněž živočišné výrobě (výkrm býků, chov prasat). 
 
V současnosti rodina Děkanovských již patnáctým rokem provozuje chov masného skotu na 
33 ha luk a pastvin. V rámci uzavřeného obratu stáda je chováno asi 60 ks kříženek plemene 
aquitánského, piemontského, plemene charolais a  limousine. Rodina má v plánu zřízení 
vlastní bourárny a prodej masa přímo ze dvora. 
 
V rámci rostlinné výroby se pěstují na farmě především brambory, dále pak obiloviny, řepka 
a mák. Část výměry zaujímá množitelský porost jetele nachového. Celková výměra obho-
spodařovaná rodinou činí takřka 300 ha půdy. 
 
Rodinná farma Děkanovských byla v roce 2015 oceněna v soutěži Farma roku organizované 
Asociací soukromého zemědělství ČR.

Společnost byla navržena na cenu ředitele 
odboru veterinární hygieny a ochrany  

veřejného zdraví KVS MVDr. Zdeňka Císaře

ZZemědělský podnik navrhla  
ASZ České republiky
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Zemědělské družstvo  
se sídlem v Rosovicích, 
Rosovice, okr. Příbram 
 
Zemědělské družstvo se nachází v  severní části 
okresu Příbram. Vzniklo v roce 1950, tehdy jako JZD 
v  katastru obce Rosovice. V  současnosti družstvo 
hospodaří přibližně na 2 700 ha zemědělské půdy, 
z toho činí 440 ha trvalé travní porosty. Výrobní zamě-
ření družstva je podmíněno vysokou koncentrací chovu 
skotu a  prasat. 2 000 kusů skotu, z  toho 800 kusů dojnic,  
je chováno na 3 farmách. Dále družstvo chová 14 000 kusů prasat, 
z toho 1 000 kusů prasnic. Na farmě s chovem prasat provozuje dceřiná akciová společnost 
BPS o výkonu 0,834 MW. 
 
Odvětví rostlinné výroby je plně podřízeno potřebám živočišné výroby. Výměra pěstované 
vojtěšky se pohybuje okolo 250 ha, kukuřice na siláž asi 450 ha, obiloviny se pěstují na výměře 
1 100 ha. Na výměře asi 460 ha se pěstuje řepka ozimá. 
 
Družstvo zaměstnává 85 zaměstnanců. Dosahované roční tržby se pohybují kolem  
160 000 000 Kč (živočišná výroba z toho tvoří 131 000 000 Kč). 
 
Základním rysem družstva je špičková produktivita práce, využívání moderních technologií 
a poměrně mladý kolektiv pracovníků, který ví, co chce a hlavně, jak toho dosáhnout. 

Společnost byla navržena na cenu  
Zemědělského svazu ČR

Zemědělský podnik navrhla  
Krajská rada Zemědělského svazu ČR  

Středočeského kraje
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POŘADATEL: 
Středočeský kraj 
Zborovská 151 
150 21 Praha 5  
e-mail: info@stredocech.cz 
www.kr-stredocesky.cz 

ORGANIZÁTOŘI: 
Výstaviště Lysá nad Labem s.r.o. 
Masarykova 1727 
289 22 Lysá nad Labem 
Tel: 325 552 158, fax: 325 552 050 
e-mail: vll@vll.cz 
www.vll.cz
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